

SZÉKESFEHÉRVÁR

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nádor-utca 7.
Telefon-szám: 119.
Hirdetések és előfizetési pénzek a kiadóhivatalba küldendők.

Feloldó szerkesztő és kiadótulajdonos:
FÉNYES LÁSZLÓ.

Előfizetési árak:
Egy évre 10 Kor. — Fél évre 6 K. — Negyedévre 4 K.
Egyes szám ára 10 tóler.
A lap megjelenik: Hétfőn, szerdán és szombaton, este 6 órakor

HIREK.

— **A katonaság köréből.** *Shakie* Emil a helyben állomásozó 69-ik gyalogezred alezredesét Budapestre helyezték át az ezred 2. zászlóalj parancsnokságának élére. Helyébe szombaton *Spányik* Emil őrnagyot helyezték át Székesfehérvárra, a ki alig foglalta el új állomáshelyét, máris táviratilag elrendelték a 11. számú tábori vadász zászlóalj parancsnokságának átvételére Kőszegre. A helybeli parancsnokság teendőit ideiglenesen *Honsig* Ferenc törzisztisztjelölt százados zászlóaljparancsnok látja el.

— **Párhaj.** Annak a vezető ezikknek következtetésében, a mely lapunk szerdai számában: *Kis emberek* cím alatt jelent meg, vasárnap reggel a helybeli honvédlaktanyában kardpárhaj folyt le. Kégl József főhadnagy a helybeli 17. honvéd gyalogezredben, sérülésnek találtá ugyanis a czikknek egyik passzusát, a melytől *Molnár* Elek és *Jánabir* Ferenc honvéd századosok által elégtételt kérték lapunk fűvészes szerkesztőjétől, *Fényes* Lászlótól, aki a maga részéről *Tóth* Arthur szerkesztőt és *Dr. Fiáth* György árnász-kéi ünököt nevezte meg segédjeit. A tárgyalások folyamán *Fényes* segédei felak kijelentése alapján könyviványították, hogy a vezető ezikk általánosságban tartva senkit szereti nem akar, de nem is sérthetett, mert az inkrimált kifejezés meg csak nem is katonaságra vonatkozik, másodsor pedig arra a társadalmi osztályra is (i. e. a zsidó hitközség tagjaira) oszupán feltehetően, ha bizonyos lehetnek körülmények megtörténnének. Mégis, ha e kijelentéssel Kégl főhadnagy segédei nem elé-

gednek meg, úgy *Tóth* Artur és *Dr. Fiáth* György párbajbírótságot ajánlottak fel annak a kérdésnek eldöntésére, hogy vajjon a jelzett ezikkert s a tett nyilatkozat után van-e helye további lovasig eljárásnak. *Molnár* Elek és *Jánabir* Ferenc századosok csak abban az esetben voltak hajlandók a párbajbírótságot elfogadni, ha az tisztán katonákban állana. *Fényes* segédei ezt melőzővén, Kégl főhadnagyt megbízottai feltétlen boesnat kérték követelték, vagy pedig fegyveres elgételt. *Fényes* segédei kijelentették, hogy felük boesnatot nem kér, hanem újságírói vélemény nyilatvántási jogának független fenntartása mellett kész elfogadni bármely fegyveres dntézési módozatot. A segédek erre harezképtelenségivándó kardpárhajban állapodtak meg, bandagokkal, kivéve a hómalj bandageot. A párbaj vasárnap reggel folyt le a honvéd-laktanya vivőterében. Kégl főhadnagy orvosa *Dr. Szabó* Elemér ezredorvos volt, *Fényes* Lászlókat *Dr. Pataki* Armin. A vívost *Tóth* Arthur vezette. Minijárt az első összehajlásnál *Fényes* egy a nyaktól a jobb vállon át a felső karra húzódo, 22 centiméter hosszú sérülést szenvedett, míg Kégl főhadnagya a ki különben balkezes vivó, sérletlen maradt. Mielőtt az orvosok dolga következett volna, *Fényes* Kégl főhadnagyhoz lepett, a következőket mondván:

Főhadnagya ur boesáson meg, újból kijelentem: sérletim nem akarom s őszintén sajnálom, hogy tenelencziamat felre értették.

A felek erre kezét fogva kibékültek.

— **Balassa L. Kálmán hangversenye.** Már napokkal előbb eleak érdekfodés mutatkozott a városi színházban vasárnap este tartott hangverseny iránt. Az érdekfodés a kiváló talentummal és zenai tudással bíró fiatal hegedűmű-

vész, *Balassa L. Kálmán* iránt nyilvánult, a kit Székesfehérvár közönsége, mint a város színteljét előnyösen ismer; zenei képzettsége és nagy sikerei folytán büszkén vallja magának.

A színház egészen megtelt előkelő közönséggel. *Fiáth* Pál báró főispán csodáljával színtel jelen volt. Maga a műsor elég változatos és élvezetes volt. *Goldmark* hegedűhangversenyének I. tételével vette kezdetét, melyet *Balassa* adott elő a honvédenekar kíséretével, *Fryszak* Richard jeles karmester vezetésével. Második számot *Simon* Bercsusz-je köpezte, melyet *Dvorák* szláv táncza követt. Mindket zeneszámot, melyeket *Leeb* Erzi zongoraművészno preciesen kísért, zűg táppsal új illmazta a közönség. Utána *Leeb* Erzi zongorajátéka következett. Mendelssohn, Sextor; Menette—Allegro vivace-ját adta elő Yonós zenei kísérettel. A közönség ölenken megtapsolta művészi játéka. A hangverseny legszébb, legmegkapóbb részét mégis *Godard* Bercsusz-je, de különösen *Wieniawski* Polonaise je képezte, mely utóbbinak művészi előadása annyira magával ragadta a közönséget, hogy végeztével zűg éljenözve tört ki a megismeteltette a zeneszámot. *Mendelssohn* hegedűhangversenyének I. tételő zarta be az élvezetes hangversenyt, amelyre a kiváló hegedűművész színtel briliánzótt s a közönség sorából fellengző lelkes éljenözést és tapsot ezuttal is méltan megérdemelte.

A hangverseny esaknem tíz óráig tartott s a publikum azzal az impresszióval távozott a színházból, hogy *Balassa* Székesfehérvárról való elhözvázása is sokat haladt a hegedűművészetben s biztos reméljük, hogy nagyon szép jövő vár a komoly törekvű fiatal művészre.

— **A törzserősternő öngyilkossági kísérlete.** Megirtuk lapunk legutóbbi számában hogy *Buchholzer* Rudolf 69-ik gyalogezredbeli törzserősternő fiatal felesége öngyilkossági szándékából mérget ivott. Az eszméletlen asszonyt a mentők

TÁRCZA.

A hollyó hollandi.

Az éjszak-német *Lloyd* Saale gyorsgőzösök New-Yorkból indúva már nyolce nap óta tartott Bréma felé. A késő novemberi nap alkonyán a postagőzösök egyszer csak olyan rejtőkbe rohant, a hol a jegestengeren dühöngő hóvíhar szárnyai még teljes erővel tomboltak. Délután négy órakor olyan sötét volt, hogy a kormányos a deléjtá fölött kénytelen volt lámpra rebbenteni a villamos lámpát. És 15 órai lángele kolosszális műve, a 15.000 emberjű gőzszéppel felruházott gyorsgőzösök a vég éjszakában egész biztosan vette fel a harezót a toronymagas hullóakkokkal a liverpooli magaslatok felé rohanva.

A gépházban, a hol én és tengerészársám dolgoztunk, delután három óra óta nagyon sokat szenvedtünk. Odalent nem lehet sem látni, sem hallani semmit, a különböző gépezet minden moxat tulhasog, csak éri és még — ha a tengeri botogság nem is egyt — onnét tudja az ember, hogy a felbuzult óceán a gőzöst hullámhegyre emelve, hullámvolgybe dobálja, hogy a hajófenékeknek hol egyik, hol másik részében találja magát, mert a gőzös vastenekén a szelelt lyukakon át egy-egy nagy hullámcsapás alkalmával betöndül tengerviz néha térdig is éri órán keresztül. Ez a tábla, melyek dolgozni akar, hogy mikor az orkán a hajót valamelyik oldalra dönti, óvatlanul, hogy a másik sarokban az egész személyzet egy halomra ne omoljon Olyankor a víz is

természetesen mind abba a sarokba tödul, a hol a vízhez tengerészök egymás alól ki akarják bontakozni s nem ritkán az összegzombolyodott emberek derekig érve, betöndül a legzselő kazau szarutoktól duruzdó urögbe és eloflta a tüzet, a mi nagyon kellemetlen mutatás, mert a mellett, hogy kazinrobbanással fegyver, nagy munkát is okoz, mert a tüzet haladéktalanul újra meg kell gyujtani.

Valamennyien káromkodásban törtünk ki, mikor a „Saale” a baloldalon térforgott. Ha nem a gőzös csak nem akar vissza hompra lyódni, pedig már előtt az ideje, hogy jobbra támozdnyódjék.

Váltás! — kiáltott a kapitány a csövön.

— Egynehányan a kiáltást „zátony”-nak értették. En se egyiket, se másikat nem értettem, csak azt láttam, hogy vagy két társam óriási nyakleveseket kapott, mert a menőkülkü kívánó lurkókban utjában voltak. A folyvón létra egy percz alatt le volt boesvátva és a lurkók maceszkütyűvel rohantak fel rajta, utközben kikérülve a velük szemben lefektetett „Abbas”-t.

A „Saale” pedig folytón a baloldalon volt, bár veszekedett gyorsan tartott Liverpoolnak sok ember által megdöntött mészaközökkel, híres magaslat felé. (Hej, mert az embernek kedve lenne térdre borulni, mikor New-Yorkból Bréma felé futva, Anglia köde mögél felcsillanik a liverpooli magaslat.)

A Saale nem futott komokáztonya, csak a jobbról jövő viharnak volt egy kitértő szélváltása, a mely erősebb volt, mint az egyensúlyát természetesen visszanyerni törekvő postagőzös sulyának fele.

A gőzmozgató a kapitány paranasára

Lapunk mai száma 4 oldal.

— **Dadogók vizsgálja.** A beszédfigyeltékosok, nevezetesen hebegők és dadogók tanfolyamának vizsgálata ma délelőtti volt a belvárosi fűiskola termében. A növendékek barmúlats előhaladást tettek a néhány hónap alatt s Almási Ferenc osztálytanító fíradozásának eredményét a vizsgálaton jelen volt közönség ösztöne elismeréssel honorálta.

— **Befülyes eset.** Szent-Mihályról jelenü tudósítók, hogy ott tegnap délután a közönség keresztül folyó Nádor-csatorna vízében egy 35—40 év körüli, polgári ruhába öltözött ismeretlen férfi holttestére aka-tak a legelőtű pásztorok. A holttest nyakába egy köténybe akasztva négy darab téglakocská; a mely a hullát több napig víz alatt tartotta. A körülmenyekből ítélve, valószínű, hogy bűntény esete forog fenn, s a helybeli kir. ügyesség a nyomozás megindítása iránt még a mai délelőtti folyamán megette az intézkedéseket.

— **A Zichy-liget rendezése.** Városunk egyetlen üdülő helyére bizony nagyon ráér a gondoskodás, hogy rendelkezésnek megfelelő árnyékot nyújtson a nap hevétől eltikkadt közönségnek. Polzezer Péter gazdasági tanácsos eleget akarván tenni a közönhajnak, a körhától több szép sophora japonicát, azokból a faiskolából sok szilfát beültetett a liget utai mellé. Az első — a jelenlegi — esztendőben csak próbaképen lesznek beültetve a fák s ha megfogamzanak, akkor jövőre az egész liget lehetőleg fásítva lesz.

— **A kolerás tyukok.** Ismeretes az a veszedelem, a mely a város és az egész megye baromfi-fenyvesztést fenyegeti. A baromfikolera ugyaneusk (szedi) áldozatait, a mi a közönség szemponyjából azért is veszedelmes, mert a beteg, vagy elhullott állatok húsának felhasználása már több ízben megtört, s így az emberekre is veszedelmes. Legutóbb a rendörség Sváb Kálmán helybeli tanítónál feleztte fel, hogy az a beteg állatok húsát felfüstöltette a eselődés számára. A tanító ur nyilván úgy gondolkodik, hogy a eselődék a kis emberek a beteg húst is megehetnek, ha bajuk támad tőle, az sem nagy baj. A tanító ellen kihágási eljárás megindult, hogy törvény szerinti büntethető lesz-e, az attól függ, vajjon mennyiben bizonyítható be, hogy a romlott húsok már használtak is?

— **Fodrászok törekvése.** A helybeli fodrászegadók szakköre mozgalmat indított az iránt, hogy a nyári idöszak alatt, valamint a a kereskedések vasár- és ünneponapokent 10 órák zárnak, a fodrászútleket is déli 12 órák esukhassanak. A kivánságot a magunk

kányára és oköllel fenyvegeti a felje vizgorkó halál! — a saját mását.

— **De hát a vitorlák?**

— Azok is föl vannak vonva a bajba került hajóhozára, mert a egyiken a nagy vizken rendezsitor oly gyorsan lepi meg a tengerész, hogy a vitorlák nem lehet bevonni.

— **Es miézt áll?**

— **Delogy áll!** Ugy rohan, mint az grült a vihar irányában, de nagyon természetes az optikai törvényeknek megfelelően és ugyanazon távolságban, a sugártörés távolságban jelenik meg a kétségbeesett tengerész szemei előtt.

— **Barátom, mondd, ki világozott föl téged eröl?**

— **Magam jöttem rá, mert én kétszer látam már a bolygó hollandit s a mellett, mint tudod, jénai diák voltam.**

— **Kétszer láttad?**

— **Igen.** Legelőször mint uponez mikor a legelső utamat tettem az eszedőnokon. Brémából Yokohamába futva a német rendörség orra előtt egy vitorlással. Ez alkalommal vitorlással jelent meg a viharban. Másodszor, már gézhajón járt a „Hollandi”, mert annak az Éjszak-Német Lloyd „Hermann” gyorsözösének a fedélzetéről guszaltuk Bréma és Sydney között. Ekkor támadt az az öletlen, hogy az nem más, mint „Fata morgána” s nyugodtan vizsgálódva a bolygó hollandi orráról egy vilámszép világánál egy hollandi orráról egy vilámszép világánál egyszer csak belátszám az a aranyozott betűs felírást: „Hermann”, „Norddeutscher Lloyd in Bremen”. Mint afféle literatus ember, ekkor rögtön tisztába jöttem a bolygó hollandi legendájával.

részéről egészen jogosnak tartjuk, mert szemben este és vasárnap reggelől délig mindenkinnek elég ideje van, hogy a fodrászútlekben megborotválassa és megnyírassa magát a legfrissebb újságokat és anekdotákat meghallgathassa és a viccelőket is elolvashassa.

— **Változás a megyei tisztikar körében.** Udvardy Sándor megyei főszámvévo és Mészáros László megyei házispéntárj ellenör — mint a Sz. H. írja — nyugdíjaztatás iránti kérvényüket nyújtották be. A vármegye két igen kiváló, szorgalmas tisztviselőjét veszítetü a távozókban.

— **A Szent-imre ovodatársaság** Alagi Dezős elnök vezetésével tegnap délelőtti tartotta rendezévi közgyűlést, a melyen a múlt évi zárszámadásokat jóváhagyták és az évi költségvetést megállapították.

— **Időgenek névsora.** Április hó 7 én Barnai Ignác „Magyar király” szállóalaja; Káison birtokos Bécs, Práter utazó Bécs, Spajnyik örnagy Budapest. Bölinger utazó Budapest. Greif utazó Bécs. Száiner utazó Budapest. Hoehnerster ügyvéd Bécs.

Enderes János „Fekete Sas”-szállóalja. Nobel ig. utazó Brünn. Gren Emil gyáros Bécs. Goldstein Henrik Bécs. Hajek Adolf Bécs. Grünwald Arnold Győr. Simon Irma Budapest.

NYILTTÉR'

Nyilatkozat.

Csomai Kajdi Jánosnak!

Igazgatóságom által használat végett, kéresemre átengedték iratokat még február hó 28 án ügyvédemnek átadtam.

Székesfehérvár. 1902. április 6 án.

Bíró Reich Sándor.

*) E rovart alatt közöltéket nem vállal felelőséget a szerk.

23/1902. végül. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a székesfehérvári kir. járásbíróság 901. évi V. l. 954. t. sz. kiküldtözése következtében Dr. Rózsavögyei Manó ügyvéd által képviselt Singer és Wolfner bpesti cégé javára Singer Ede ellen 449 korona 35 fillér s jár. erejéig 1901. évi december hó 30-án fogatnosított kielégítési végrehajtás utján felülfog lalt és 3935 koronára becsült ingóságok, u. m.: **nyomdai gépek, betük, üzleti berendezés, burtok** és egyebek nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a „székesfehérvári kir. járásbírószág 1901. évi V. l. 954. t. számú végzése folytán Székesfehérvárott alperes Szarka-utczai üzlelében és nyomdájában és Iskola-utczai lakásán leendő eszközökre 1902. évi április hó 21. (Huszonegy) délelő 9 órája határidőül kiütelek és abhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivataak meg, hogy az érintett ingóságok az 1882. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében késpénzfizetés mellett, a leg-

többit ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Székesfehérvárott, 1902. márcz. 22.

ANDRÁSZ ANTAL

kir. végrehajtó.

Nagy mosó és vasaló intézet.

Székesfehérvár Lakatos-utca 10. szám. (Bejárát a püspökség mellett.)

Minden fehérmű gép nélkül a legtisztábban lesz mosva és a legszebben vasalva.

Műhelyemben mind kipróbált munkásno van alkalmazva s a fehérművek semmi-féle szerrel etetve nem lesznek.

Pontos kiszolgálás!

Jutányos ár!

Vidéki megrendelések pontos időre elfogadtnak.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve alázatos tisztelettel

Nagy Ignác.

fehérmű tisztító intézet, Lakatos u. 10. (Saját ház.)

Vasalónok és tanulólányok felvételnek.

Feltűnést keltő újítás a szobafestészet terén!

Minden 15 frtot meghaladó szoba festés megrendelése után, egy remek kivitelű, természetes színezésben festett

tájképet

1-1 méter nagyságban ajándéka készítek

Ez uton alkalmat nyujtok a nagyérdemű közönségnek igazán jutányosan egy szép szoba díszre szert tenni.

Kérve a n. é. közönséget, hogy megtisztelő bizalmat továbbra is részemre fenntartsa.

Kitűnő tisztelettel

Günsberger Károly

mű-, czim-, nemesi ozimor-, szobafestő és mindennemű olajszínező Székesfehérvár,

Bognár-utca, az árvaházal szembem.

Szobafestéshez megérkeztek szebbnél-szebb faliminták.

Uapernyők és divatos saison czikkek érkeztek

Ullmann és Weisz
Székesfehérvár, Nádor-utca.

Világhírű orosz
Karaván Thea

K. C. Popoff Testvérek

Moszkvában.



Csász. és kir.
udvari szállítók.

Legfinomabb
minőség.

Legfinomabb
minőség.

Szétküldési iroda: — BÉCS, —
VII./II. Breitengasse 9.

Kicsinyben

minden szakmabeli finomabb
kereskedésben kapható, ere-
deti csomagolásban.

Újdonságok

képes-levelezőlapokban,
kaphatók: Eisler Adolf papir-
kereskedésében. [Városi Színházzal szemben]

Hirdetések felvételének
a kiadóhivatalban.

Keil-lakk

legkifinobb mázó-lakk-szer puha padló számára
1 nagy palack ára fnt. 1.35. kr. — 1 kis palack ára 68. kr.

Szagtalan

padló-viasz „Glória“

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer
kemény padló számára.

Arany-Fénymáz

képek stb. beanyozására.
1 kis palack ára 20 kr.

Fehér „Glasur“-fénymáz

Legjobb szer mosó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnan befestésére.
1 doboz ára 45 kr. — Mindenkor kaphatók:

FLITS PÁL FIA cégénél Székesfehérvárott.

Tisztán kezelt borok árusítása.

Bátorvagyok az igen tisztelt közönség figyel-
mébe alant jegyzett borokat ajánlani:

Iszakai Ó, Néhai Ullmanné pinczejéből 1.50 kr. Zámolyi Rizling Báró Jenő termése 1.40 kr.
Ráczehegyi Csillery József termése 1.36 kr. Zámolyi Hárslevelű „ „ 1.50 kr.
Csákbérenyi, Báró Jenő termése 1 litr. 50 kr

DESTEK ADOLF

Sz.-Fehérvár, Sas-utca.

Ugyanitt egy jó családból való fiu tanulóul felvétetik.

Napermyők

Nyakkendőök

Bámulatos olcsó elegáns
Blousok
és alsóruhák

a legnagyobb választékban

Vermes és Weisznál
Székesfehérvár,
Nádor-utca.

Vászon
Fakéremnek

„Hamertl“
bőrkezesűk

Szárk
Hírdet

Szárk
Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet

Hírdet